
 

 

Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Να αναβαθμιστεί και να ενισχυθεί άμεσα με προσωπικό το 

Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.) Αμυνταίου» 

To Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.) Αμυνταίου 
βρίσκεται αντιμέτωπο με σοβαρά ζητήματα λειτουργίας και προοπτικής 
γεγονός που δημιουργεί οξύ πρόβλημα αφενός στους εργαζομένους και 
το επιστημονικό προσωπικό και, αφετέρου και πρώτιστα, στους χρήστες 
και τους θεραπευόμενους της συγκεκριμένης δημόσιας δομής 
αποκατάστασης. 

Το Κ.Ε.Φ.Ι.ΑΠ. το οποίο λειτουργεί από το 2011,  είναι ένα από τα δύο 
δημόσια κέντρα αποκατάστασης στην χώρα και παρέχει κλειστή 
νοσηλεία αποκατάστασης σε πολίτες με προβλήματα αναπηρίας. 

Ωστόσο, λόγω της υποστελέχωσής του δεν μπορεί να αναπτύξει εκτενώς 
τη δυναμική του καθώς διαθέτει μόνο 55 εργαζόμενους, γεγονός που 
επιτρέπει την λειτουργία μόνο 30 κλινών αποκατάστασης, αντί για 100 
που θα μπορούσε να διαθέτει σε πλήρη ανάπτυξη. 

Παρόλα αυτά, μέχρι πρότινος, χάρη στην προσπάθεια και την αυτοθυσία 
του επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού, κάλυπτε περιστατικά 
αποκατάστασης με ουσιαστικό τρόπο, προσφέροντας ποιοτικές 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. 

Πριν λίγες ημέρες, ωστόσο, η ιατρική ομάδα της δομής έδωσε εξιτήρια 
στους νοσηλευόμενους, λόγω ολοκλήρωσης της θεραπείας, ενώ 
παράλληλα υπήρξαν αρνητικές απαντήσεις σε αιτήματα εισαγωγής. 
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Οι λόγοι που διαφαίνονται πίσω από αυτή την απόφαση, σύμφωνα με  
πληροφορίες, είναι η πλήρης εξάντληση του ιατρικού και επιστημονικού 
προσωπικού καθώς υπάρχει ισχνή κάλυψη του οργανογράμματος, ενώ 
οι μετακλήσεις που γίνονται κατ’ εντολήν του Γ.Ν. Φλώρινας στο οποίο 
ανήκει διοικητικά από το 2012, δεν επαρκούν για την πλήρωση των 
θέσεων.  

Η εξέλιξη αυτή προκάλεσε έντονες αντιδράσεις, καθώς οι εργαζόμενοι 
στο Κέντρο απηύθυναν αγωνιώδη καλέσματα σε όλους τους φορείς, ενώ 
προχώρησαν την Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας, 
με στόχο να καλυφθούν οι θέσεις, να επαναλειτουργήσει η δομή και να 
συνεχιστεί το έργο της αποκατάστασης. 

Πέρα από την διευκρίνηση των αιτίων για το κλείσιμο του κέντρου που 
πρέπει να γίνει άμεσα, το επείγον είναι να ανοίξει ξανά η δομή καθώς το 
ενδεχόμενο κλεισίματος του Κέντρου θα δημιουργήσει μεγάλη 
επιβάρυνση στους πολίτες που δεν έχουν την οικονομική άνεση να 
προσφύγουν σε ιδιωτικά κέντρα ενώ θα αναστατώσει τον προσωπικό και 
οικογενειακό προγραμματισμό των υφιστάμενων εργαζομένων. 

Επιπλέον, πρέπει να σημειωθεί ότι η κυβέρνηση, δια των αρμοδίων 

Υπουργών, είχε μόλις τον Απρίλιο του 2024, δεσμευτεί για την 

αναβάθμιση του Κέντρου, προχωρώντας σε μία ακόμη εξαγγελία που 

έμεινε ανεφάρμοστη.  

Πλέον, μπροστά στις τεράστιες αντιδράσεις των εργαζομένων, των 
φορέων, των θεραπευόμενων αλλά και όλης της κοινωνίας της Δυτικής 
Μακεδονίας, διαφαίνεται μια προοπτική επαναλειτουργίας του Κέντρου, 
με εκ νέου εισαγωγές το προσεχές διάστημα. 

Ωστόσο, τα ερωτήματα για την προσωρινή (;) παύση λειτουργίας του 
Κέντρου παραμένουν, όπως παραμένουν και τα ερωτήματα και οι 
απαιτήσεις για την στελέχωσή του. 

Τέλος, η τοπική κοινωνία, οι χρήστες των υπηρεσιών και τα κινήματα 
Α.με.Α. περιμένουν άμεσα την υλοποίηση των εξαγγελιών για την 
αναβάθμιση και, παράλληλα, την πλήρη και οριστική διάψευση των 
σεναρίων για σχέδιο δημιουργίας Σ.Δ.ΙΤ. που κυκλοφορούν στο 
παρασκήνιο. 



Επειδή το Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) 
Αμυνταίου επιτελεί σπουδαίο έργο αποκατάστασης και θεραπείας, ως 
δημόσιο κέντρο που εξυπηρετεί πολίτες όχι μόνο της περιοχής, αλλά 
όλης της χώρας 

Επειδή η υποστελέχωση του κέντρου έχει οδηγήσει σε εργασιακή 
εξάντληση το ιατρικό και διοικητικό προσωπικό 

Επειδή οι κοινωνικές υπηρεσίες υποβαθμίζονται μέρα με τη μέρα και το 
κράτος πρόνοιας αποδιαρθρώνεται 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο έκλεισε το Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και 

Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.) Αμυνταίου; 

2. Ποια είναι τα μέτρα που έχει λάβει για την επαναλειτουργία  και 

την πλήρη στελέχωσή του με μόνιμο προσωπικό; 

3. Γιατί δεν έχουν υλοποιηθεί οι εξαγγελίες για την αναβάθμιση του 

ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.; 

4. Διαψεύδει τα σενάρια για ιδιωτικοποίηση του Κέντρου; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Βέττα Καλλιόπη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

    




